



- презентацию по дополнительному материалу о достопримечательностях родного уральского края

Мертвая дорога(Транспортная магистраль)

Мертвая дорога... Этот жутковатый эпитет появился в обиходе сравнительно недавно, когда об этой истории стали писать статьи, книги, рассказы. Так уж сложилась судьба, что в отличие от **Транссиба, БАМа** и даже **Печорской железной дороги**, у строительства **магистрали Салехард – Игарка** не было своего устоявшегося названия. **Полярная, заполярная, трансполярная дорога** – как только ее не называли. В историю она вошла по номерам строительных управлений – **№501** и **503 ГУЛЖДС НКВД СССР**, причем чаще всего вспоминают именно «**пятьсот-первую**», распространяя этот номер на все протяжении. Но больше всего ей подходит именно название «**Мертвая дорога**», отражающее судьбу, как самой магистрали, так и многих ее строителей.



Возраст **Кунгурской ледяной пещеры** составляет 10-12 тысяч лет. **Кунгурская пещера** и в наши дни продолжает развиваться и расти. В связи с этим иногда здесь происходят обвалы. Так, в 1974 году из-за обвала, перекрывшего выход из пещеры, группа студентов была вынуждена встретить в пещере **Новый год**.



Кунгурская ледяная пещера

одна из самых известных и популярных туристических **достопримечательностей Урала**. Одна из главных «визитных карточек» нашего региона. Ни одна другая российская пещера не имеет столь богатой истории и не является столь известной, как **Кунгурская**



Протяженность этого чуда природы очень солидная – 5700 метров. При этом оборудовано для посещения туристами лишь 1500 метров. На этом протяжении пещера расчищена и оборудована специальной подсветкой, добавляющей зрелищности.

Столбы выветривания Маньпупунер: одно из чудес России

В переводе с языка манси «**маньпупунер**» означает «**Малая гора идолов**». И действительно, всего этих останцев семь. Шесть столбов выстроились на ровном плато в ряд, а один стоит чуть в стороне. Их высота от 30 до 42 метров. Все они имеют причудливые очертания.

Для **манси** это место издавна считалось святым, ходить сюда они запрещали. По одной из легенд каменные столбы были в древности семью великанами-самоедами, которые шли через горы с целью уничтожить вогульский народ. Но, поднявшись на плато, их вожак-шаман увидел перед собой священную вогульскую **гору Ялпинг-нер**. В ужасе он бросил свой барабан на вершину (она теперь так и называется Койп — «барабан») и все семеро великанов окаменели от ужаса. С тех пор так и стоят они на этом горном плато.



Гора Колпаки

Гора Колпаки – причудливые скалы на Среднем Урале, на самой границе Европы и Азии. Название произошло от формы скалистых образований, которые напоминают шапки-колпаки.

Скалы вытянулись по вершине небольшой грядой. Высота скал достигает 30 метров. Высота самой горы – 614 метров над уровнем моря. Чуть поодаль отдельно возвышается камень-останец Чертов Палец. На нем хорошее место для тренировки альпинистов.

На Колпаках оборудована удобная смотровая площадка. С вершины Колпаков открывается прекрасный вид на многие десятки километров. Отсюда виден хребет Басеги и гора Качканар. Колпаки – памятник природы. Колпаки – одно из мест, в которых снимался фильм Алексея Иванова и Леонида Парфенова «Хребет России». В тизере фильма, появившемся задолго до выхода фильма, Колпакам отведена ведущая роль.

Интересно, что окружающий гору сосновый лес искусственно посажен еще в 1905 году учениками выдающихся лесничих А.Е. и Ф.А. Теплоуховых.

